全市上半年接待国内游客1.39亿人次

全力打造中国入境旅游第一站

本报讯 2023年第三十四 届上海旅游节将于9月16日至 10月6日举办。记者昨天从市 政府新闻办举行的市政府新闻发 布会上获悉,今年上半年,上海 文旅消费市场呈现高开稳走、供 需两肝、加速复苏的良好态势, 全市接待国内游客 1.39 亿人次, 实现国内旅游收入 1550.19 亿 元. 同比增长均超过 100%。本 届旅游节将积极融入新发展格 局,全力将上海打造成中国入境

忠介绍, "十四五"时期、上海 明确了"世界著名旅游城市"的 发展目标,着力将上海建设成为 都市旅游首选城市、国际旅游开 放枢纽、亚太旅游投资门户和国 际数字旅游之都。

本届旅游节确立了"百千万 办节目标,即策划百场活 动、推出千项产品、汇聚万家企 业、引入千万游客、激活亿万流 量, 更好地赋能城市经济增长和 人民美好生活。据悉,9月16 日晚,本届旅游节开幕活动特别 "一江一河"的交汇点举 行,以"焕新点亮世界会客厅" 为主题,分为"会客世界" "物阜民丰"和 "绚丽多姿"、 "流光溢彩"四大篇章。

方世忠介绍,本届旅游节

突出上海文旅"都市型、综合性、 国际化"的最大特点,努力把更 多都市资源转化为文旅资源,进 一步放大文旅节庆的引流效应、 平台效应和品牌效应。

"今年旅游节将组织文旅行业 协会共同发动企业, 联动餐饮、商 业、体育、会展、交通等相关市场 主体,推出两百场重点活动超千项 文旅产品,创新消费场景,优化消 费体验,激发消费活力,推动城市消费加速扩圈提频。"方世忠透露, 今年旅游节将主动拥抱 Z 世代新 人群,积极抢占元宇宙新赛道,增 强文旅消费的年轻态和年轻力。

记者从发布会上获悉, 今年旅 游节还将聚焦花车巡展、彩船巡 游、玫瑰婚典、唐韵中秋等经久不 衰的品牌活动, 在延续传统的基础 上焕新亮相,唤醒市民游客的美好 记忆。其中, 花车巡游自9月16 日起先后亮相"五个新城"和虹 宝山等11个区,国庆长假于 临港滴水湖进行环湖巡展, 点亮城 市街头巷尾。

今年旅游节将与中国上海国际 艺术节、上海寨艇公开寨、金秋购物 旅游季开展跨界联动,并组织各区、 各部门、各企业聚焦文商旅体融合, 依托城市地标、旅游景区、重点商 圈,推出一系列主题活动和精品项 目,让"处处是景、时时宜游、行行可 看、人人共享"成为人民城市美好生 活的生动图景。

应对网络安全事件时,如何启动应急预案?

2023年国家网络安全宣传周上海地区开展"应急演练日"主题活动

本报讯 昨天,上海市委网信 办组织开展了"应急演练日"主题 活动。此次"应急演练日"作为 2023年国家网络安全宣传周上海 地区活动的主题日之一, 在全市范 **围内开展**

主题活动以携程集团生产环境 网络安全事件应急预案为基础,模 拟了在某社会热点事件引起网站流 量快速上升的突发情况下实施的实 战应急处置。携程集团在应对网络 安全事件时,高效、有序、及时启 动应急预案,通过对网络安全事件 的快速定位、识别、控制和恢复, 和各相关主管部门协同配合,确保 了重要生产运营系统安全、稳定、 持续运行。

此次活动以网络安全周主题日

的形式,进一步推进各区、各单位做 实做细本地区、本单位的网络安全应 急工作,健全跨部门、跨层级会商研 判和联动处置机制,对加强网络安全 应急响应能力,提升网络安全防护水 平, 提升全社会网络安全意识都具有 重要意义

2023年9月13日 星期三

与此同时,全市各关键信息基础 设施单位在"应急演练日"主题活动 期间分别开展网络安全应急演练。

全球跨境技术贸易发展论坛在临港举办

□记者 陈颖婷

本报讯 日前, "2023年全球跨境技术贸易论坛"系列活动在 临港新片区成功举办,论坛围绕 "引进来" "走出去"和"跨境技 术交易便利化"等核心关键词,将 促进资本与科技深度融合, 打造全 球资本与创新战略枢纽, 构建跨境 技术贸易全链条生态体系。活动 上,上技国际数字化平台正式启 动。平台着眼于解决跨境技术贸易 面临的痛点、堵点和难点,致力于 建设符合国际技术贸易标准和要求 的跨境技术交易制度、交易体系和

交易模式,构建境内境外一体的跨 境技术贸易生态体系

当天跨境技术贸易联合研究院 正式揭牌。研究院由上技国际联合 相关高校、科研院所、专业机构等 在临港共同发起设立,旨在围绕临 港新片区集聚全球科技要素资源, 探索新型科技策源的实施路径,推 进具有全球影响力的科创中心建设 取得新突破,不断提高临港新片区 的全球影响力。

全球 1000 人双碳博士入驻国 际人才库正式启动。上技国际将和 全球碳中和实验室、碳启城公司共 同汇聚力量,积极打造一个开放、多 领域、跨界的创新生态系统。这个生态 系统将聚集 1000 多位世界各地的国 际院士、专家和博士,代表了科技、工 程、社会科学、环境和能源等多个领 域。他们将加入国际人才库,通过平 台展示, 让更多优质企业找到匹配项 目的专业人才应急预案。同时, 跨境 金融服务中心正式揭牌。该中心将聚 焦全球科技成果转化和科技会融服务 领域,推动技术要素在国际范围内流 动,促进创新链、产业链、资金链 人才链有机融合。揭牌仪式后,"临 港国际技术转化基金"成立意向签约 仪式举行,未来拟筹备成立规模30 亿元的跨境技术转移基金。

女孩遭"隔空猥亵"? 警惕"看不见"的伤害

日前,有媒体报道了一起 隔空猥亵事件, 引起舆论的关 注和热议。在报道中,一位名叫 郭丽的母亲发现自己关联的 QQ 号收到"你想看"这三个 字,她感到十分奇怪,点进去一 看,让她十分吃惊:对方是一个 昵称为"浅笑心柔"、性别设置 为女、年龄设置为 20 岁的网 友,前一晚 19 点 29 分,"浅笑 心柔"给她的女儿小敏拨打了 时长3分32秒的视频电话, 接着又发了一段 18 秒的色情 视频……显然,此事绝不是简 单的网上聊天。

后来,内蒙古鄂尔多斯警 察告诉郭丽,已找到"浅笑心 柔",此人根本不是女性,而是 一名 40 多岁的中年男子。此 后,郭丽才意识到,自己的女儿 竟然被陌生的男人隔空猥亵

加大社会干预力度,绝不能让隔空猥亵成为未成年人权益保护的死角

隔空猥亵和传统的性侵犯有 所不同,并没有实质的身体接 触,而是利用网络对未成年人进 行精神控制, 讲而侵犯其权益、 满足自身特异性癖好的行为。但 也正因为没有实质的身体接触, 所以不易察觉; 且未成年人由于 心智尚未成熟, 他们甚至不知道 自己正在遭受侵害。

就像开头曝光的这起案例, 母亲很偶然发现女儿遭受隔空猥 亵,而女儿起初也不愿意给母亲

针对"隔空猥亵"、早在

看自己的聊天记录。可以想见,加 害者的有意利用, 受害者的懵懂 无知,很容易将隔空猥亵推向隐 秘的角落,从而逃脱法律制裁。

但即便很多受害人对自身遭 受侵犯认识尚浅, 其产生长期心 理危害却不容忽视。有法律人士 指出,部分未成年被害人在当时 可能不以为意,但成长以后,童年 的经历会对其性观念、性心理等 造成直接冲击, 有碍身心健康发 展。所以,对于隔空猥亵,必须加

大社会干预力度, 绝不能让其成 为未成年人权益保护的死角。

隔空猥亵另一个特殊性在 干, 它有很强的社交性, 往往发 生在互联网上的社交平台中。因 此,互联网平台也应当积极履责, 包括严格落实未成年人的身份认 证,并筛查平台内可能涉嫌违法 的信息,及时做到查删封堵。

另外, 学校和家庭也应当加 强教育, 引导未成年人认识到行 为危害性, 并了解如何维护自身 权益。隔空猥亵是个新话题,老师 和家长也应当及时掌握信息,将知 识普及工作做在前面, 在未成年人 的脑海里树立防范意识。

针对隔空猥亵, 全社会都应当 行动起来。随着网络技术的发展, 侵害未成年人的犯罪行为也会不断 "花样翻新"。因此,法律规定、技 术防范、教育内容等, 也都应当由 此作出调整, 在互联网语境下织牢 未成年人的保护网络, 为他们营造 一个有安全感的成长空间。

9岁女孩被"隔空猥亵",性教育不能再漠视

2018年, 最高检发布指导性案 例,确立无身体接触猥亵行为视 同线下犯罪的追诉原则。今年6 月1日,公安部网络安全保卫局 官微发文定义:隔空猥亵是指行 为人以满足性刺激为目的, 以互 联网为媒介, 打着"个性交友" "招募童星"等幌子,诱骗、胁 迫未成年人进行"裸聊",或发 送"裸照""裸体视频"等的违 法犯罪行为。然而,这件事件 中,家长是第一次知道"隔空猥亵"这个概念。这表明,学校教 育与家庭教育, 一定程度上漠视 了对孩子的性教育。

从保护未成年人角度出发, 学校和家长应该对孩子的性教育

引起高度重视,要告诉孩子怎 么识别网络不良信息, 在任何 时候都不能向别人展示自己的 隐私部位,不能进行"裸聊" 不能发送"裸照""裸体视频 "裸体视频" 等等。但遗憾的是,一边是隔 空猥亵案多发,有关部门提醒 注意"隔空猥亵",可学校和家 庭对此却后知后觉,甚至不知 不觉,增加了孩童被"隔空猥 亵"的风险。

今年两会期间, 全国人大代 表、九三学社衢州市委员会副主 委、浙江省衢州市中医医院副院 长陈玮提交《关于在幼儿园尽 快实施全面性教育并研发中国 式教材的建议》,而出人意料的 是,对于陈代表的建议,相关 报道后的跟帖, 几乎清一色表 示反对,不支持对幼儿进行性 教育,并质疑是"故作惊人之 语"。而不对孩童进行有效性教 育的后果之一,就是儿童遭遇 性侵犯时缺乏识别能力以及自 我保护意识与能力。近年来, 儿童遭遇性侵犯案件有增多且呈 低龄化的趋势。

教育部公布的《中小学健康 教育指导纲要》明确规定:小学 1-2年级学生要了解生命孕育、 成长基本知识,知道"我从哪里 来"; 3-4年级初步了解儿童身 体主要器官的功能, 学会保护自 己: 5-6年级,将学习有关青春 期生长发育的知识, 包括男女两 性特征差异, 女生月经初潮及意

义, 男生首次遗精及意义等。根据 教育部的要求, 幼儿园也要向幼儿 开展早期性教育,提高孩子的自我 认知意识、隐私意识, 增强孩子的 自我保护意识。

如果落实了针对幼儿、中小学 生的性教育、健康教育, 那么, 孩 子们学会保护自己,就不会拍下自 己的隐私视频发给陌生人, 也会在 收到对方发给自己的色情视频时知 道这是非法色情内容, 立即报告给 家长或老师, 让警方及时介入。这 就是性教育的重要作用。性教育不 是洪水猛兽, 而是科学教育, 是让 未成年学生获得科学的性知识,进 行自我保护的教育。

综合中国青年报、央视网光明网等

(谚路 整理)